

他是河南日报报业集团印务中心员工  
前不久,他在上班途中遇到一孕妇倒在街上,口鼻出血、浑身抽搐  
他二话不说上前搭救并拨打120,直到把孕妇送上救护车,他才悄悄离去

# 马腾达 棒棒哒!

上班途中,遇到一名口鼻出血的女子躺在马路上,他拨打了120后在一旁守候,看到伤者被救后悄然离去。被救的女子来自外地,有孕在身,她的家人说,来郑的这段时间内,他们看到了一些人的冷漠,但更多的却是被这位郑州市民深深感动。

■河南商报记者 高鹏

## 受伤女子倒在血泊中 他主动上前帮忙

8月16日,上夜班的马腾达照例于傍晚6时30分左右前往单位,途经郑州市经开区朝凤路与经北五路交叉口时,双黄线处围着的十来个人吸引了他的注意。

“地上的一辆电动车旁躺了个女子,嘴和鼻子都在出血,流了一地,浑身抽搐。”马腾达走近女孩试图听她嘴里嘟囔什么,却听不清。看现场无人施救,他赶紧拨打120,并找来在附近路口执勤的交警帮忙。“我想用她的电话与她家人联系,由于不知道手机密码,没联系上。”

马腾达说,因为母亲是医生,自己也掌握了一些急救知识,但看着女孩受伤较重,也不敢乱动,一直在旁守护。等120赶到后,他协助医护人员将伤者送上救护车后就往单位赶。

事后第三天,交警四大队的民警找到马腾达取证,下了夜班的他帮忙协助做笔录并再次到事发现场讲述了具体情况,得知受伤女子脱离了生命危险,他也如释重负。

## 有的人很冷漠 他却很善良、很热心

河南商报记者了解到,受伤女子姓宋,今年29岁,四川绵阳人,事发时结婚刚两个月,且有孕在身,入院后便做了开颅手术。“目前已经没有生命危险了,语言能力在恢复,因为摔的是右脑,左脚现在还不能走路。”宋女士的姐姐说。

由于事发地没有监控,宋女士如何跌倒在地成了谜,她的家人试图寻找目击者,也一直没有结果。

宋女士的姐姐从绵阳赶到郑州后,经过多方打听,找到了马腾达,并向他送了锦旗表示感谢,“找目击者的过程中,有些人很冷漠,马腾达却十分热心,尽全力帮助我们。”

“当时第一反应就是救人要紧,每个人遇到这种情况都会这么做。”马腾达说。

## 工作十几小时不嫌累 被评为全国优秀共青团员

2010年,刚刚大学毕业的马腾达进入河南日报报业集团印务中心,从事印刷工作。在同事的眼中,马腾达工作踏实、认真、细致。



马腾达在工作中非常踏实、认真

河南商报记者 王春胜/摄

作为一线员工中为数不多的本科生,专业对口的马腾达凭着自己对专业技术的钻研,很快就成了单位的业务尖子。2011年两会期间,印务中心开始投入使用一批从德国引进的全新设备,大大提高了印刷质量和效率。这背后,是马腾达和同事们付出的辛勤汗水。

“刚开始调试安装,每天都得工作十几个小时。”因为报纸印刷工作的特殊性,一线印刷工人常年上夜班,马腾

达回忆,那段日子,他经常从下午3点左右工作到第二天中午,“最长的一天工作了19个小时,过年休息了3天,我外婆去世时也请了1天假。”

兢兢业业的工作和踏实善良的为人,让马腾达多次当选印务中心先进工作者。2011年,他被评为“河南省优秀共青团员”;2012年,表现优异的他被团中央授予“全国优秀共青团员”荣誉称号。

## 20多间“联排板房” 一家突然失火……

起火的小餐馆被瞬间烧毁  
一旁的饭店也被殃及

河南商报讯(见习记者 刘晨阳)昨天上午9时许,在天伦·琥珀名城北区东侧的一条无名小路上,一家由简易板房装修成的餐馆起火,好在火势被及时控制,未造成人员伤亡。而在这条小路上,20多家店铺全都是简易板房,其中9家都是小饭馆。

昨天上午9时许,琥珀名城北区东侧的沙县小吃店里,林女士正在准备食材。突然,她听到隔壁餐馆的老板在求助,随即发现浓烟顺着简易板房的缝隙透了进来。“我看到之后赶紧把3罐液化气挪走。”林女士的丈夫说。

随后,路对面的商铺员工和琥珀名城物业人员纷纷赶来灭火。由于简易板房材质易燃,火势很快吞噬了整个饭店,并向旁边店铺蔓延。9时48分,位于三全路上的新柳东路消防中队到达现场后,火势很快被控制。

不过,起火的店铺几乎被完全烧毁,与它一墙之隔的沙县小吃店“躺枪”,整个店面被烧毁了一半。

河南商报记者注意到,在这条100多米长的小路上,一排简易板房被分隔成20多家店铺,店铺之间仅有一层泡沫板。在这20多家店铺中,9家都是饭馆。

这些简易板房归谁管理?琥珀名城居委会表示,那些简易板房是杨君刘村的。而杨君刘村村委会则表示,简易板房不归他们管。

## 把醉汉送回家 “朋友圈”帮了大忙

民警用醉汉手机发了朋友圈后  
很快联系到了他的家人

河南商报讯(记者 程亚龙)20日晚上,一名男子酒后醉倒在路边的人行道上,手机、钥匙掉落在地,好心人报警后,民警用醉酒男子的手机发布“朋友圈”联系到其家人。

“醒醒,醒醒。”20日晚上11点30分左右,郑州城东路与陇海路交叉口附近,一名中年男子躺在路边酣睡,不管别人如何叫他,满身酒气的男子始终没有应声。

据叫他的小伙称,从此路过时,看到男子躺在地上,一部新手机和一串钥匙在旁边扔着。怕有人把他手机拿走,小伙随即报警。

民警赶到后,通过男子手机拨打电话联系其家人,但打了几个号码均无人接听。民警通过男子的手机发布“朋友圈”联系其朋友。十多分钟后,男子的朋友联系到男子妻子赶往现场,民警将手机和钥匙归还其家人后离开。

(线索提供:吕先生;稿酬:50元;报料电话:0371-86088666)

西萨月饼 CISA MID-AUTUMN GIFT  
净含量:645克  
内容物:拿酥南国红豆蓉月饼 60g X 3块 拿酥核桃枣蓉月饼 60g X 2块  
拿酥椰蓉月饼 60g X 2块 拿酥蛋黄莲蓉月饼 225g X 1块

西萨 MoonCake CISA MID-AUTUMN GIFT  
净含量:750克  
内容物:拿酥南国红豆月饼 75克 X 4块 拿酥蛋黄白莲月饼 75克 X 2块  
拿酥核桃枣月饼 75克 X 4块

西萨甄选优质品牌原料 时尚精致中不失美味口感 订购电话:67666666  
No matter the ending is perfect or not, you cannot disappear from my world